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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 

Al amparo de lo establecido en el artículo 185 y siguientes del Reglamento del 

Congreso de los Diputados, el diputado del BLOQUE NACIONALISTA 

GALEGO, Néstor Rego Candamil, adscrito al GRUPO PLURAL, formula las 

siguientes preguntas dirigidas al Gobierno para su respuesta escrita.  

La adjudicación de las obras del túnel subterráneo de Sol y Mar, en el concello 

de Oleiros, comprometidas por el Ministerio de Transportes, Movilidad y 

Agenda Urbana, se están viendo retrasadas. El procedimiento administrativo 

estaba ya avanzado, habiendo sido ya presentadas las ofertas por parte las 

empresas interesadas en el mes de febrero, pero paralizándose los trámites 

subsiguientes.  

La realización de esta obra es básica para la movilidad no sólo del concello de 

Oleiros, sino de toda la comarca, siendo además una de las principales 

entradas y salidas de la ciudad de A Coruña. Se trata de la continuación de la 

N-VI hasta A Coruña y que recibe la denominación de AC-12 en el tramo 

desdoblado desde el límite entre los concellos de Cambre y Oleiros. Ya dentro 

de los límites municipales de Oleiros, con la denominación de Avenida das 

Mariñas, discurre por la parroquia de Perillo, la segunda más poblada del 

concello, por un tramo urbano compacto, de alta densidad poblacional, y 

sirviendo también de acceso a uno de los dos polígonos empresariales 

existentes en el concello. Tiene una alta densidad de tráfico, pues además de 

todo lo anterior, es uno de los principales vectores de conexión de toda el área 

metropolitana.  

Esta alta densidad circulatoria contrasta con la falta de soluciones que 

permitan una movilidad alternativa al uso del vehículo particular, como el 

tránsito peatonal seguro para los vecinos y vecinas. En el tramo más 

urbanizado, el llamado cruce del Sol y Mar, existe un único paso de peatones 



para cruzar de un lado a otro de la avenida regulado por un semáforo con 

pulsador. Este diseño, resulta insuficiente para una movilidad peatonal segura 

ante el intenso tráfico. Así, la avenida se convierte en un verdadero muro que 

divide la parroquia de Perillo en dos. Aunque en los últimos años se fueron 

consiguiendo algunas mejoras puntuales tras años de denuncias y 

movilizaciones por parte de los vecinos y vecinas, hartos de soportar esa 

precariedad, hay otros obstáculos para la movilidad peatonal que también 

deben ser atendidos, como la estrechez de las aceras que dificulta el tránsito 

de personas con carritos o sillas de ruedas. Cuestiones que debieran ser 

atendidas también de forma integral en el proyecto por el cual se va a proceder 

al soterramiento del cruce del Sol y Mar.  

Resulta preocupante la paralización actual en los trámites para poder 

adjudicar la obra y dar así comienzo a la misma. A pesar de la urgencia de la 

actuación, los vecinos y vecinas han asistido en los últimos quince años a 

anuncios por parte del Gobierno central que luego quedaron en papel mojado, 

así, se hace más necesario que nunca que el Ministerio cumpla con sus 

compromisos, y agilice la tramitación de estas obras dando así respuesta a las 

demandas vecinales.  

Por los motivos expuestos, el BNG formula las siguientes preguntas al 

Gobierno:  

1. ¿En qué fase de tramitación se encuentra el procedimiento de contratación 

de las obras para el soterramiento de la AC-12 en el cruce de Sol y Mar por 

parte del Ministerio de Transporte, Movilidad y Agenda Urbana? 

2. ¿Cuándo prevé el Ministerio que se pueda dar comienzo a las obras? 

3. ¿Incorporará al proyecto, una vez realizadas las de soterramiento, la mejora 

del entorno para facilitar la movilidad peatonal de forma segura y la 

interconexión entre las dos partes de la actual Avda. das Mariñas? 
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